



动物故事

“拯救”小蝌蚪

江东区中心小学小记者 郑涵宇(证号1503207)

我把上次出游带回来的小蝌蚪养在大露台的一个大鱼缸里，它们成群结队地游来游去，快活极了！

今天，我和弟弟在大露台上溜冰，弟弟突然推了我一下，我的溜冰鞋重重地撞到了鱼缸上。只听“嘭”一声响，鱼缸碎成了几瓣，我和弟弟都吓坏了。这时，有一些小蝌蚪掉到了地上，有一些顺着水流到了露台的下水槽里。我心急如焚，连忙让弟弟找了一个大水桶，让他装满水。我赶快去捡小蝌蚪，把它们放回水里。我还发现有只长出了后腿的小蝌蚪卡在花盆下面啦！我把花盆搬开，小心翼翼地拿出来，万幸的是它的后腿安然无恙。我和弟弟又开始抢救那些掉到下水槽里的小蝌蚪，可是要抓到它们没那么容易！小蝌蚪是黑色的，下水槽也是黑色的，根本看不清楚。后来我发现了一个方法，下水槽里有些水，小蝌蚪游动的时候会产生波纹，我沿着那些水波纹去找，果然小蝌蚪一个又一个被我们救了上来。

这次“拯救”小蝌蚪的经历真是又惊险又快乐。惊险的是小蝌蚪没有被我们弄死；快乐的是我们学会了解决问题的方法，并且让我明白了“办法总比问题多”。

寻鱼记

海曙区中原小学401班小记者 张涛(证号1504829)

雨后的月湖更是空气清新，风景优美。

朦朦胧胧，鱼儿成群结队露出水面呼吸新鲜空气，纵身一跃之后溅起朵朵水花，使得清澈的湖面透露出个个调皮的身影。那些可爱的小鱼们，有的喜欢贴着湖边的岩石，躲藏着身体游动；有的成群结队整齐向前游，摇动着尾巴；有的则独来独往，随心所欲地四处逃窜……我用网猛地一伸，也算是抓到了几个调皮捣蛋的“孩子”。在渔网里活蹦乱跳的鱼儿，那鱼鳞在阳光的照耀下闪闪发亮。透过清澈的湖面，我似乎看到前方有一个黑影在游动，想必是条大鱼吧。我一个箭步蹿到石墩边，朝黑影伸出邪恶的“黑手”，可惜我输给了它。

经过一场激烈的战斗，我收获颇丰——满满一桶小鱼苗。但最终我将鱼倒向了湖里，毕竟这些小生命需要自己的家。

指导老师 卢峰

不速之客

海曙区广济中心小学403班小记者 张沛瑶(证号1520044)

今天，数学课上飞来了一位不速之客——大黄蜂。它长着黑黄相间的身子和针一样尖的尾巴。它用两只大眼睛里的1000多只小眼睛，东看看、西瞅瞅呢！

见到这个不速之客，女孩子耸起肩，张大嘴，吓得愣在那里。男孩子则表现好一些，瞪大眼睛，嘴都变成了“O”形，手哆哆嗦嗦地指向大黄蜂。突然，耳畔传来陈老师高八度的声音：“专心听课，别睬它，它没劲就会走啦！”果然，大黄蜂觉得没趣，飞走了。

不速之客给课堂带来了一点意外的乐趣，我还是挺喜欢的。

指导老师 江晓鸣

小小美食家

吃货在西安

江东区白鹤小学202班小记者 王泽凯(证号1501011)

我们在西安旅游的时候，去了那里最著名的美食一条街——回民街。

一到回民街，我就发现那里人山人海，连个站脚的地方都很难找到，可见回民街的美食真是让许多人垂涎三尺啊！沿着回民街一直走下去，我发现了许多美味的食物：香喷喷的肉夹馍，美味的水盆羊肉，凉凉的酸梅汤等。沿着回民街再走一段路，右转，就到了西羊市了。这里的美食比回民街还要正宗，有很多独具特色的小吃，整条街香气扑鼻，到处勾引着我的馋虫！

我最爱吃的要数肉夹馍和镜糕了！镜糕是用糯米粉蒸的，圆圆的，像小镜子一样，抹上玫瑰酱、蓝莓酱、草莓酱或者芒果酱，插上两根竹签，蘸上白糖，一个镜糕就做好了。我咬了一口，啊，真好吃！肉夹馍也是我的最爱，软软的馍，流着汤汁的牛肉或者羊肉，咬一口，感觉肥而不腻，特别香！

西安的美食真让人回味无穷！ 指导老师 卢惠意

广州美食海曙区镇明中心小学分校401班
小记者 徐祯言(证号1505427)

上周，爸妈带我去了广州，那里不仅风光秀丽，美食更是多多，我最爱吃的就是深井烧鹅和水晶虾饺了。

深井烧鹅的皮非常好吃，红红的、脆脆的，带着一股清香。鹅肉非常嫩，一层层，入口即化，让人胃口大开，我吃得津津有味！水晶虾饺的外表好像一个透明的小包子，似乎就能看到里面粉红的虾肉。一口咬下去，皮光滑光滑的，汁从里面流淌出来，我直接用嘴一吸，那个爽啊！虾又大又美味，皮是分开来的，里面蕴藏着不少厨师的技术含量。我一连吃了好几个呢。

广州的美食还真多，这次旅行，让我的舌头流连忘返！ 指导老师 吴军英

宁报培训中心摄影班作品

**彩虹之路**海曙区外国语学校
508班小记者
王妍和(证号1503591)
指导老师 杨昊**童趣**海曙区广济中心小学
实验校区301班小记者
李承轩(证号1520191)
指导老师 杨昊

看世界

植物也会化妆

江北中心小学605班小记者 傅钟允(证号1504874)

会化妆的不只是人类，花草也会化妆哦！

近几日，我在小区里散步，发现几朵红花又艳了些，小草也高了些。瞧，这玫瑰骄傲的样子，头快要抬到天上去。你听，她说：“今天，我又把妆抹得更紫红了一点儿，我觉得自己更好看了。”玫瑰很臭美吧。你看，小草就很朴素，不浓妆，一袭翠绿清新，略施粉黛便出门了。小草似乎很害羞，它身材本不高，腼腆极了，说：“我并不漂亮，玫瑰姐姐和桂花妹妹才美呢，我只是衬托她们的。”那就去找找桂花吧！看，她还没画好妆呢，脸上还有些小粒儿，是眼影没抹匀吧，而且还要喷上一大层香水呢。

让我们都来观赏植物们的美妆展吧！一年四季，相信她们带给人类的，一定是顶级的妆束。 指导老师 孙济玲

荷 花

江东区白鹤小学301班小记者 千琦(证号1500638)

星期天中午，我吃完午饭想出去走走，妈妈就带我来到了附近的池塘。

远处，就看见有零零散散的荷花在池塘的中央。我们继续沿着池塘往前走，越来越多的荷花映入眼帘。远远看见一座小桥，我加快步伐跑过去，来到桥上。处于池塘中央，和刚才看到的景色完全不同，有好多盛开的荷花，粉红的花瓣衬托着黄色的花蕊，漂亮极了！那一朵朵荷花就像一个个可爱的小女孩，有好几只蜻蜓在荷花上飞来飞去，犹如一幅美丽的画卷。

我好喜欢夏天的荷花，好喜欢夏天的味道。

指导老师 蔡婷尔

雷阵雨

▲刚上完兴趣班，空气很闷，不舒服，路上的行人加快了脚步。我知道，雷雨快来了。

天渐渐暗了下来，突然之间，起风了，路边的花花草草随风飘动。远处闪电忽然很快地闪了一下，紧接着，雷雨终于来了。“轰隆隆”，一声震耳欲聋的响声之后，雨哗啦哗啦地下了起来，好似一声命令之后，大家纷纷欢呼起来。雨越下越大，雨声非常响亮，盖过了所有声音。一会儿，云还在不停地啼哭，雷却不再响了。很快，雨过天晴了，可惜的是，并没有什么彩虹。

海曙区镇明中心小学实验校区402班

小记者 王思尧(证号1502787)

指导老师 沈慧华

▲雷雨总是来得出人意料，下得惊天动地，走得利利索索。

有一天下午，天空蓝蓝的，太阳红红的，树梢静静的。

渐渐的，天暗下来了。突然，一道电光闪耀，照得屋角都雪亮雪亮的。轰隆隆——一条金蛇刚从头上舞过，重重的闷雷就让心打了一个颤。刷——狂风吹翻了小池，空中全是水，看不见雨丝，茫茫一片。轰——又一声巨大的雷鸣由远而近地传来，这一声比那一声更响。在一声又一声的轰鸣中，天空地面亮成一片，巨大的声音仿佛是一曲交响乐。

天忽然亮了，大雨猝然停了，真是说停就停，不拖泥带水。天晴了，将落的红日露出了顽皮的笑脸，照着这新沐的世界，也在东边照出了一弯赤橙黄绿。

海曙区镇明中心小学401班小记者 张雨诺(证号1504421)

指导老师 陈欣

▲今天，我在做作业的时候，天突然暗了下来。刚才还是阳光灿烂，现在已是乌云密布，轰轰的雷声让人心惊胆战。

屋外狂风大作，大树被吹得东摇西摆。路人行色匆匆，被这突如其来的雷阵雨吓得措手不及。过了一会儿，豆大的雨点从天而降。转瞬间，天地笼罩在一幅宽大的雨帘中，又像一批瀑布飞泻而下，四周都是白茫茫一片。狂风似在向天地怒吼，所到之处都像被摧残了一般。

大约过了半个小时，雨渐渐停了，不知什么时候太阳又从云里露出了笑脸，空气变得十分清新，蓝天上架起了一座彩虹桥。好一个明媚的世界！

江东区黄鹂小学203班小记者 马诗嘉(证号1501236)

指导老师 张洁

在路上

蒙古大营

宁波市实验学校305班小记者 斯戈(证号1505093)

奶奶家在内蒙古察右后旗白音查干镇。在镇的西北面，有一座山包，传说成吉思汗在那里扎过营、打过仗，所以就把那里叫作蒙古大营。

带我们去那儿的姑父说，这个景点过去很热闹，现在很少有人来。我们从南边爬上山，在山顶有一个用石头垒成的敖包，是蒙古族祭天的地方。

站在山顶，爸爸指着西北方向几座没有尖顶的锥形山说：“那是几座死火山，这一大片草原叫火山草原，你看看脚下就明白了。”在山顶稀疏的草丛中散落着大小不一、黑色的火成岩。爸爸让我捧着一块火成岩给我拍照并传给妈妈，跟妈妈说我手里的石头是成吉思汗砸核桃用的。真的吗？嘿，爸爸好幽默啊！

绕到山的北边，看到一条小路，可能是被一群群悠闲自在的牛、马、羊踩出来的。小路蜿蜒曲折，弯曲舒缓，摇摇摆摆从平坦的山顶爬下山，慢慢悠悠踱下稀疏的草丛，穿过山脚的草地。草地上有几十匹马在悠闲地吃草，我跑下去看望了它们。

尽管在这里只待了一个小时，但蓝蓝的天、白白的云和壮阔无边的草原，让我感受到了大自然的美丽！

指导老师 孙林琳

西安行之兵马俑

江东区外国语实验小学202班小记者 史伯希(证号1504503)

一放假，我们从宁波出发前往西安旅游。到了西安，我们去看了兵马俑、陕西博物馆和回民街，最有意思的要属兵马俑了。

我先去看了一号马车和二号马车。一号马车的车身上有一个箭筒，里面的铁箭都是不锈的。考古学家们发现上面有一层防锈膜，也不知道古人是用什么做的。我觉得太神奇了，古人真有智慧！二号马车比一号马车更高级，它的车顶像龟壳，秦始皇希望自己能活得像千年乌龟一样长。

接下来我们又去看了一号坑。一号坑很大，出土的兵马俑有6000多个，全都排得整整齐齐的，可威风了！这些兵马俑身份不同，有的是武士俑，有的是将军俑，还有的是文官俑……它们的姿势也各不相同，有跪射俑、百戏俑等。我看到一个张开双臂的百戏俑，脸上挂着微笑，正在翩翩起舞，一看就知道跳得很投入，真是惟妙惟肖啊！可惜，这些兵马俑的色彩已经被氧化了，全都变黑了。人们有了经验，就没有挖二号坑，怕里面的兵马俑也被氧化。但三号坑因为数量少就挖开了，出土的兵马俑只有几十个，人多马少。

我很喜欢这些精美的兵马俑，还用零花钱买了几个兵马俑的模型作为纪念。

美丽的坝上草原

江东区镇安小学305班小记者 汤亦瑶(证号1521614)

暑假，我来到了坝上草原。那儿不但风景美，而且还有成群的牛羊，当然最壮观的应该是飞驰在草原上的马儿。

下车后，我提议先去骑马。养马的主人带领我们来到马厩，这里的马儿可真多啊！每一匹马儿都有自己的名字，养马的主人一一向我们介绍它们：大黄彪、小白花、四岁子、大红……我选了四岁子，因为主人告诉我它只有四岁，不过很温顺。可是四岁子长得太高了，马夫把我抱到马上，让我抓住缰绳，踩住马蹬。我很害怕，一个劲儿跟四岁子说：“四岁子，你要乖乖的，不可以乱跑，我带你去吃草。”四岁子好像真的听懂了我的话，慢慢走着，不时甩甩尾巴。渐渐地，我不再那么害怕了。我抬头看着一望无际的大草原、漫山遍野的野花，情不自禁地唱起了《草原就是我的家》。四岁子好像听懂了我的歌，摇头摆尾，欢快极了。

指导老师 吴玲

绍兴东湖游记

宁波市实验小学504班小记者 王佚天(证号1505561)

东湖在绍兴，是一个很大的人工湖。桃红柳绿之时，我和父母还有奶奶去了那儿。

一进门，桃柳与山水一齐映入眼帘。柳树刚长出嫩芽，长辫子迎风飞舞；桃花绽出粉红的花朵，散发着甜丝丝的香气。绿柳衬着红桃，加上美丽的山水，眼前一片明艳。

我们先后登上了绍兴特有的乌篷船，开始环湖观光。船老大手脚并用，船就前进了，进了一个山洞。说是山洞，其实是两条高高的石壁中的一汪湖水。抬头一看，啊！上面是峭壁，好像一不小心就会栽倒下来，令人不寒而栗。我忍不住伸手拨动了一下水，好凉呀。这时，我发现湖底有水草，水草迎着乌篷船飘荡。又过了一会儿，眼前一亮，出洞了。我发现山好像被砍过，湖底也全是山石，便问划船的伯伯为什么。原来这里以前只是山，汉朝时成了采石场，形成了山洞；清朝末年，采石场废弃，凹地积起雨水，就成了东湖。

啊，东湖正是人与大自然共同创造的美景。